

海丝商报

海丝起点 魅力南安



邮发代号 33-82 国内统一连续出版物号
福建日报社主管主办 CN 35-0072

今日4版 2024年10月29日 甲辰年九月廿七 星期二 总第2003期

中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日召开会议，审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，巡视工作坚持围绕中心、服务大局，突出问题导向、贯彻严的基调，创新组织方式、深化上下联动，利剑作用持续彰显。从巡视情况看，中央和国家机关、中管金融单位党的建设得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要严肃认真抓好巡视整改，强化

“一把手”和领导班子成员的政治责任，加强对巡视整改的组织统筹和日常监督，把巡视整改与深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作、融入职能职责，以整改实效推动高质量发展。

会议强调，各级党委（党组）要不断提高政治站位，强化履职政治担当，敢作善为、攻坚克难，主动为党分忧、为国尽责。要认真贯彻党的二十届三中全会部署，以钉钉子精神抓好改革任务落实。要增强忧患意识，统筹好发展和安全，着力防

范化解重点领域风险，牢牢守住安全底线。要加强领导班子建设，严格执行民主集中制，推进领导干部能上能下，不断增强凝聚力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形势，纵深推进全面从严治党，以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，持续保持惩治腐败高压态势，不断完善权力配置和运行制约机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调 锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要锚定2035年建成文化强国的战略目标，坚持马克思主义这一根本指导思想，植根博大精深的中华文明，顺应信息技术发展潮流，不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化，不断增强人民精神力量，筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。

北京大学副校长、教授王博同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，我们坚持把文化建设摆在治国理政突出位置，作出一系列重大部署，形成新时代中国特色社会主义文化思想，推动文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。坚持党的领导，提升信息化条件下文化领域治理能力，在思

想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观为引领，不断构筑中国精神、中国价值、中国力量，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

习近平指出，要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向，坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一，把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节，加快完善文化管理体制和生产经营机制。

围绕提高文化原创能力，改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制，孕育催生一批深入人心的时代经典，构筑中华文化的新高峰。积极营造良好文化生态，充分发扬学术民主、文艺民主，支持作家、艺术家和专家学者扎根生活、潜心创作，推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制，实现文化建设数字化赋能、信息化转型，把文化资源优势转化为文化发展优势。

习近平强调，要始终坚持以文建设着眼于人、落脚于人。着眼满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求，提升文化服务和文化产品供给能力，增强人民群众文化获得感、幸福感。重视发挥文化养心志、育情操的作用，涵养全民族昂扬奋进的精神气质。尊重人才成长规律，完善符合文化领域特点的人才选拔、培养、使用、激励机制，营造识才、重才、爱才的良好政策环境，建设一支规模宏大、结构合理、锐意创新的高水平文化人才队伍。

习近平指出，要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民族的文化主体性，把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内涵，用马克思主义激活中华传统文化中的优秀因子并赋予其新的时代内涵，发展新时代中国特色社会主义文化。秉持敬畏历史、热爱文化之心，坚持保护第一、合理利用和最小干预原则，推动文化遗产系统性保护传承体制机制，加快完善法规制度体系。

（下转3版）

泉州市西华洋滞洪片区（南安段）改造项目选房启动 首日，81套新房找到了主人

本报讯（记者 朱晓西 李想 通讯员 陈肖雄 文/图）28日，泉州市西华洋滞洪片区（南安段）改造项目选房工作正式启动，位于乐居梅亭、乐居兰苑两个安置房项目的2427套房，将通过820个选房号分配到群众手中。

当天上午，记者来到选房大厅，在大门口就感受到热烈的气氛。只见选房者三五成群，仔细查看着电子显示屏的内容，不时停下来讨论。“10号，10号。”大厅内，一户居民在人声鼎沸的环境中听到了工作人员叫号，迫不及待地站了起来。

选房流程分为资格审核、选房、协议签约和财务审核等步骤。此时，各步骤工作人员各司其职，有序地服务选房群众。

居民颜先生告诉记者，他家旧房面积159平方米，这次他又补充购买了一些面积，最终选了两套85平方米的新房。

“我家拆迁总共超过450平方米，这次选了两套80多平方米、一套110多平方米、一套130多平方米，共4套房子。”来自丰州镇西华村的汪先生介绍，他们选房子较为关注地段和户型，其中一套房子是“湖景房”。

“为方便群众，我们制定了回购、回购的优惠政策，居民还可用10平方米的安置面积置换一个车位。”丰州镇项目办负责人林上泽介绍，就目前的情况来看，选房工作平稳有序，大部分群众表示满意，表现也比较愉悦。本次选房还引入了实时更新选房进度和剩余房源情况的电子显示屏，借助全景VR技术，为群众提供线上“云看房”服务，这在南安尚属首次。

首个选房日，在工作人员的共同努力下，各项工作顺利完成30个选房号，81套新房找到了主人。



▲此次回迁安置房地理位置优越，紧邻北湖（建设中）和泉州动车站。
►选房现场

挖掘城市魅力 汲取创作灵感

2024年福建故事（泉州）采风行活动走进南安

本报讯（记者 陈亮亮）28日，2024年福建故事（泉州）采风行活动首站来到南安，23名编剧、制片人走进民营企业、文物保护单位，实地感受南安经济发展和文化建设最新成果，汲取创作素材和灵感。

采风团以“改革开放故事”为采风路线，走近英良石材集团、九牧集团等改革开放以来具有代表性的南安民企，聆听他们的创业成长故事。采风团首站来到英良石材自然历史博物馆和英良五号仓库，了解上亿年的石材故事及生命从古至今的奇妙演变，感受石材与现代家居融合的魅力，领略石文化和产业

的丰富内涵；第二站探访了九牧集团，在九牧技术体验中心了解九牧集团的发展历程和技术发展进程，并走进九牧5G智能马桶“灯塔工厂”感受强大的数智创新能力，领会南安民企“爱拼敢赢”的精神内核。在感受了南安蓬勃的经济发展活力之后，采风团又走进全国第五批重点文物保护单位蔡氏古民居和中国现存古代最长的石桥五里桥，近距离领略“闽南建筑大观园”的独特魅力，了解“天下无桥长此桥”背后的历史故事，感受城市的文化传承和发展之路。

编剧徐闻的代表作有《康熙微服私访记》《将夜》等，她对南安的产业、

企业感触颇深。“第一次近距离了解石材，从生物演变到产业发展，十分有趣，其中，企业家的创业故事对于奋斗类、经商创业等题材创作提供了探索空间。”同时，她还将在英良石材自然历史博物馆的所见所闻，分享给正在进行相关题材网文创作的朋友，并邀请其走进博物馆寻找创作灵感。

南安企业家爱拼的精神同样感染着编剧孔优优，他的代表作有《谁是凶手》《21天》等。“在采风中，我了解到南安石材产业从无中生有到成为‘世界石都’，这里还有中国水暖城、中国粮食城等称号，非常了不起，如果有机会

写下这边的故事，其中蕴含的奋斗精神是非常有力量的。”同时，孔优优表示，南安的文化底蕴也给他留下深刻印象，闽南大厝十分震撼，其中，爱国爱乡、崇文重教等华侨精神对现代人生活和创作都有很大的启发。

采风活动从10月28日持续到30日，23名电视剧编剧和制片人还将深入鲤城、丰泽、晋江、石狮等地开展采风活动，感受泉州的自然风光、生态环境和文化底蕴；同时，活动将配套开展优酷春苗编剧创造营活动，进一步加强编剧队伍建设，提升福建电视剧产业的影响力。

南安市人大常委会 党组（扩大）会议暨主任会议召开

本报讯（记者 洪丽燕）28日，南安市人大常委会党组（扩大）会议暨市十八届人大常委会第三十五次主任会议召开，市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、林燕燕参加会议，市政府领导吴振强列席会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和重要回信精神。

会议初审有关代表事项；研究部分泉州市人大代表述职事宜。

会议听取和初审市人大常委会视察调研组关于2024年市政府为民办实事项目实施情况的视察调研报告、市人大常委会视察检查组关于《市人大常委关于〈中华人民共和国道路交通安全法〉执法检查报告的审议意见》研究处理情况的检查报告；初审《市人大常委关于市法院部分法官履职情况的评议意见》《市人大常委关于市检察院部分检察官履职情况的评议意见》研究处理情况的报告、《市人大常委关于加强检察公益诉讼工作的决定》执行情况的报告；听取和初审市政府落实2023年本级财政收支决算与2023年本级预算执行情况和其他财政收支审计报告的审议意见及被审计单位整改工作情况的报告；初审市人大常委会执法检查组关于开展《中华人民共和国家庭教育促进法》和《福建省家庭教育促进条例》实施情况的执法检查报告。

会议还研究确定市十八届人大常委会第二十二次会议召开的时间、地点和建议议程，部署市人大常委会11月工作安排。

南安市新四军研究会换届

本报讯（记者 洪丽燕）28日上午，南安市新四军研究会第四次会员大会举行。市委常委、宣传部长曾惠阳参加。

会议审议通过新修订的《南安市新四军研究会章程》，第三届理事会工作报告，选举产生第四届理事会、第一届监事会及领导班子成员。其中，徐进南当选会长，黄文革当选监事长。

就做好新时代革命文化研究宣传教育工作，曾惠阳强调，南安市新四军研究会要发挥职能作用，挖掘好、整理好宝贵的红色资源，深入开展革命史研究，努力推出一批有分量、影响力大的红色精品力作；要把新四军在长期奋斗中积累的宝贵经验总结出来，用丰富的历史经验为市委、市政府提供决策咨询，为经济社会高质量发展多提供“金点子”“大智慧”；要积极创新宣传教育形式，运用好平台载体，将红色文化资源转化为革命传统教育的生动素材，推动革命传统教育进农村、进社区、进学校，引导广大党员干部群众，特别是新时代青年，传承红色基因、赓续红色血脉，为南安新一轮高质量发展拼搏奋斗。

作为开国上将、原新四军高级将领叶飞的故乡，一直以来，南安高度重视革命文化研究宣传教育工作，保护修缮中共泉州中心县委机关旧址等革命遗址，建设泉州华侨革命历史博物馆等一批红色场馆，编撰出版《南安市革命老区发展史》《中共南安地下革命斗争简史》等革命史书，开设“南安红色记忆暨南安革命史展”，通过多种形式宣传展示南安市革命斗争的红色历史，推动革命传统教育走深走实。